

见报即有奖  
最高2000元

齐鲁理工学院杯  
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
邮箱:qwz2011@sina.com



微信二维码

## 称为了以后好要钱让帮忙把钱转借出去,还发来打款截图 刚开通微信,“好友”就骗走7万元

本报96706热线消息(记者王小蒙 实习生于成君) 刚开通微信,市民张先生便被冒充的好友骗走了7万元。骗子以借钱给朋友为名,先后两次骗他汇款。张先生转账后给朋友打电话,才发现被骗。

14日,张先生刚开通微信第一天,便被骗子给盯上了。“我的同事兼好友给我发来好友申请,我一看是我同事的名字,也是他的手机号,就通过申请了。”假冒的朋友加上张先生后,上来就提出借钱。

但骗子却不是让张先生直接打钱给他,而是找了这样一个借口。“我有一个朋友家里出了点事情急需用钱,我想转18万

到你账上,然后你再帮我转给我朋友。我想以你名义借我朋友的,到时候我想要回来比较好说一点。”

张先生看到这样的微信消息,心想不好再多问朋友,便同意帮他转账。骗子发给张先生一张农行的转账截图,显示打款人是他同事的名字,收款人是张先生,转账金额为18万。

“我想着当天卡里钱不够,来不及给他转账,想第二天再帮他转。”张先生说,骗子提出朋友急需用钱,需要马上转账。“骗子说可以在ATM上转账,但是打给我的这18万是跨行交易,得第二天才能到账,让我先替他垫上。”

骗子把他朋友何小龙的账号发给了张先生,要他先打5万块,第二天再打剩下的。张先生在6点左右,通过ATM机将5万元打到了何小龙的账户上。

“由于转账一天上限是5万元,骗子为进一步骗钱,让我再取出两万元现金,存到何小龙账户上。”张先生存完钱后,打电话给朋友让他收款时,才发现被骗。“朋友根本没让任何人打钱给他,他的卡以前曾经掉过,说不定就是这样才让骗子钻了空子。”

打开微信通讯录,然后选择一名好友,进入详细资料一页,点击头像,并把头像照片保

存到手机里。进入自己的微信个人信息,把朋友头像换成自己头像,然后把昵称换成朋友昵称,就可以轻松地冒充他人。

民警介绍,微信上多为熟人,有人碍于面子不核实真假,使骗子容易得手。

“此举并非毫无漏洞。”民警提示,如有朋友提出帮忙付款、充值等经济上的请求,一定要通过打电话等方式进一步确认。市民在使用社交平台时,发现账号密码被盗用时,要及时将情况告知自己的朋友家人,尽量不要在备注里注明关系,比如父母、姐弟、同学、同事等,避免犯罪分子有机可乘。

### 垃圾桶冲刷站 景区门口“站岗”

市民:这个太不搭调了

本报96706热线消息(记者唐园园) 黑虎泉和护城河景区东侧入口处,一处垃圾桶冲刷站长年“站岗”,不时产生异味、污水等,与周围环境十分不搭调。

近日市民反映,紧邻着黑虎泉东侧入口台阶处,有一处垃圾桶冲刷站,时不时有些异味,堆放在外的垃圾桶也有损景区的形象。

“现在天气稍微凉快了,味道小很多了。”市民王先生说,他每天早晨都会到黑虎泉、护城河沿岸锻炼,前几日在景区入口处,看到大量垃圾堆放在外,“夏天臭气熏天,污水横流,大煞风景”。

14日,记者在现场看到,垃圾桶冲刷站门口摆放着五六个垃圾桶,几包黑色垃圾袋堆放旁边,地面上有着不少油渍、污渍。中午时分,周边的居民随手将蔬菜垃圾丢在垃圾桶附近。

该垃圾桶冲刷站工作人员告诉记者,垃圾桶冲刷站只是用来冲刷垃圾桶,并不是用来堆放垃圾。“前几天垃圾送不出去,这里有块空地,周边居民区的垃圾都堆在这里了。”该工作人员称,积攒的垃圾已经处理。

负责该区域的解放路街道办事处环卫所曹所长也介绍,前几日垃圾成堆是特殊事件,“平时垃圾桶都会放在垃圾桶站内,不会对环境造成什么影响。”

曹所长说,该垃圾桶冲刷站是在去年由垃圾转运站改造而来的。“附近居民区比较多,分布也较密集,很难找个地儿建垃圾转运站。”曹所长称,选择该处相对离居民区较远,周围居民的意见也会少些。

但不少市民认为垃圾桶冲刷站在景区门口“站岗”,实在是“很煞风景”,“是不是将该处改成景区服务部或展示部,与周围的景观看着更协调呢?”

### 高架桥上一个急刹 后六车连环追尾

本报96706热线消息(记者尉伟) 15日上午,省城北园高架桥上,前方一辆车急刹车,引发后面六辆轿车连环追尾,所幸没有人员伤亡。

15日上午9时许,北园高架桥长途汽车总站上桥口东侧上演惊险一幕:六辆轿车不慎发生追尾,挤在了一起,造成不同程度损伤。

接到报警后,济南交警高架大队民警迅速赶到现场。由于事故车占道,后方压车严重,过往车辆只能缓缓前行。

第一辆司机告诉民警,前面的车突然刹车,他发现后也急忙刹车。尽管自己停住了,没有追尾对方,但是自己的车还是被后方的车顶了。

中间一位开车的女司机也很是“郁闷”,发现前方情况后,自己虽然急刹,但还是撞在了前车尾部,而其后的轿车没能刹住撞上了她的车尾,导致她的车头在前方轿车尾部的另一侧又发生了一次碰撞,车头变形严重。

而最后一辆轿车的司机也很是无奈,前方几车的追尾,他根本没看到。光看见自己前面的一辆车突然急刹,等他刹车时已经来不及了。后来,他才发现原来前方多车早顶在了一起。

为尽快疏导交通,民警先把六辆事故车引导至安全地带。了解事故原因后,民警让司机们去大队进一步处理。

对此,济南交警高架大队民警也提醒司机们,在高架桥上行车,一般车速都不慢,一定要保持必要的安全距离,以免意外。

### 定位功能定住 嫌疑人找回“苹果”

本报96706热线消息(记者杜洪雷 通讯员李正伟) 近日,平阴市民翟某在一家KTV唱歌时,随身携带的苹果手机不翼而飞。平阴警方根据手机自带的定位功能,最终找到了盗窃手机的嫌疑人王某,此人竟然是KTV的服务员。

9月5日0时50分,平阴榆山第一派出所值班民警接到报警:在府前街西段某KTV内发生一起盗窃案。民警现场调查得知,报警人翟某在KTV包间内唱歌时放在桌子上的价值近6000元的苹果手机不翼而飞。民警调取监控视频,但该监控资料丢失。

了解到该被盗手机具有定位功能,民警遂使用手机定位系统搜寻手机的确切位置,无奈定位系统极不稳定。根据定位系统,民警先后搜寻了盛世兰亭小区、运输公司家属院、龙山小区等多个小区,均未发现可疑人员。

经过多次分析,民警发现定位信号在锦水河街出现得较频繁。民警大胆推测,盗窃手机嫌疑人极有可能在锦水河街附近的网吧内。随后,民警对该街道的网吧进行快速突击巡查,最终在锦水河街中段某网吧内发现了两名可疑年轻男子。

经受害人辨认,其中一名男子便是当晚在KTV内唯一一名进入过其包间的服务员王某(18岁,平阴人),但他矢口否认盗窃了手机。民警对王某进行了搜查,在其上衣内侧口袋内搜出苹果6手机一部。经受害人辨认,该手机即为被盗手机。至此,仅用一个多小时的时间,民警便将被盗手机成功追回。

## 长清挖出来元代古城门

半世纪前曾被埋入地下



正在复原的卢故城东城门。

本报96706热线消息(记者寇润涛 通讯员马光仁 马元花) 村里为老人修建日间照料场所幸福院,没想到循着老人的记忆,挖地基时竟真的出了“宝贝”。近日,济南市长清区唐李村挖出一埋在地下长达50年的元代古城石门和三座石碑。

唐李村党支部书记唐友喜告诉记者,今年8月,村里开始修建幸福院,一些上了年纪的村民一再建议:“将在1966年埋入地下的卢故城的大门和几座石碑挖出来。”城门旧址就在即将开挖幸福院地基的地方。

“这些都是文物,村民想重新恢复古城门的原貌,让年轻后代了解古代卢城及延续下来的历史。”

循着老人们的记忆,村里果然在开挖幸福院地基的地方,挖出了原卢城的石门和石碑。据了解,卢故城石门由三块巨石构成,左右各一块立石,高2.8米、宽60厘米、厚40厘米。左立柱石上刻有修石门的文字记载,有修建石门的经过、人员和时间,修建时间是“泰定肆年叁月”,推算出来是1326年的元代泰定年间,至今689年。立石的上方还有放

石横梁的槽。门上石横梁长3.5米,即门宽3.5米,两头还有放入门立石的榫,长30厘米、宽10厘米。

据史料记载,唐李村紧邻的国庄以西有洼地名叫“卢城洼”,是春秋时期一小国卢城的遗址,也是世界卢姓的发祥地。该遗址在2007年被公布为济南市级文物保护单位。

85岁的村民唐庆法介绍说,据以往老辈人回忆,距今100多年前,卢故城城门破烂不堪,于是唐李村的祖先们就把卢城城门移到他们村立起来。

## 珍珠泉乾隆御笔碑遭遇牛毛划痕



碑文空白处划出来的“人”字。

本报96706热线消息(记者张玉岩) 本想跟文物合影留念,却发现乾隆御笔石碑上划痕多如牛毛。市民徐先生反映,距今有200多年历史的珍珠泉乾隆御笔石刻上,有很多白色划痕,让本就有些风化的石碑看上去更加不清晰。

周末,徐先生带着孩子到珍珠泉游玩,本想跟乾隆御笔石刻碑合个影,却发现石碑上到处是划痕。“想看看碑文上的字,有些地方本就模糊不清,被划之后更难辨认了。”

15日,记者在珍珠泉北

侧的碑亭里看到了这块乾隆御笔碑。碑正面和侧面有很多白色的细小划痕。在石碑顶部,两个“佛”字清晰可见。落款处,几道白色划痕把本就不太清晰的乾隆玺印变得更加难以辨认。在碑文的空白处还有一些划出来的“人”字,侧面一处花纹被划痕覆盖。

在碑亭前,一块解说牌详细介绍了这块乾隆碑的由来。“乾隆十三年(公元1748年)农历三月四日,清高宗乾隆驻跸珍珠泉,御笔亲书《戊辰上巳一日题珍珠泉》,后刻石立碑于泉北

岸。”

游客在文物上乱刻乱画实际上是一种违法的行为。《中华人民共和国文物保护法》中就有相关规定:刻画、涂污或者损坏文物尚不严重的,由公安机关或者文物所在单位给予警告,可以并处罚款。

看到碑文被划得面目全非的徐先生说:“看到这些白色划痕就气不打一处来。已经有了的划痕也没办法了,但还是希望能有补救措施。该装护栏的装护栏,该安监控的安监控。”